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PROCÈS-VERBAL 

Rencontre de l’AIISQ du 24 septembre 2021 

 

LIEU : Rencontre virtuelle en ZOOM   

HEURE DÉBUT: 9h03  

Présences :             

Isabelle Dionne Audray Lafortune Luce Martineau Valérie Chaplain 

Pascale Bellemare Claire Émond Rosalie Tremblay Marie-Soleil Bourbeau 

Caroline Aucoin Mélanie Therrien Stéphanie Desrochers Maude Limoges-Lemay 

Nevart Hortakozian Stéphanie Bourget Louise Samuel Catherine Brissette 

Sissy Ramos Liette St-Cyr Sylvianne Labrie Tarik Alam 

Louise Tremblay Véronique Brassard Filsan Abdi Sandra Quirion 

Isabelle Deshaies Laurie Lechasseur Nadie Leclerc Claudine Pelletier 

Julie Matteau Anne Marie Lancieux Martine Baron Kim Grenier 

Pierre Alexandre 
Boisclair 

Laurence Quintin Louis Martin Riquier Laurence Labelle 

Lyne Quevillon Mélanie Fauteux Stéphanie Laferrière Rosalie Tremblay 

 

1) Accueil : début à 9h02 

2) Mot de la présidente : Louise Samuel  

3) Adoption du procès-verbal de la rencontre du avril 2021 : Proposé Liette St-Cyr par et appuyé par 
Audray Lafortune 
 

4) Lecture de l’ordre du jour : Louise Samuel, ajout d’un 4e varia par Isabelle Dionne concernant les 
PEG 

 

5) État des finances : Audray Lafortune Présentation des dépenses : les dépenses sont surtout pour 

les prix de présence et bourse. Le prix WOCN n’a pas été réclamé. Nous avons présentement 

4289.96 $ dans le compte courant et environ 15 000$ dans le compte épargne. 

6) Site internet (abonnement des membres, mise à jour, documents de références) : Stéphanie 

Desrochers Problématique au niveau du site internet persiste malgré les récents changements. 

Le comité a décidé de faire la refonte du site au complet. Présentation d’un PowerPoint qui 

expliquait les démarches et problématiques. Résumé de cette présentation : Beaucoup trop de 
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pages (10-15 page versus 29), problème du logiciel Joomla qui est désuet,  bogues de conception 

alors difficulté de faire des ajustements, sécurité défaillante donc sujet à piratage, demande des 

habiletés informatiques que nous n’avons pas. Stéphanie avec l’appui du comité a mis des 

critères pour avoir des soumissions. Au total,  4 compagnies ont soumissionné. Choix retenu: 

Concept K avec un montant de 8273,10$ 

7) Rapport de la directrice régionale de l’ISPSCC : Valérie Chaplain  

Fin du mandat pour Valérie, car 2 mandats consécutifs. Appel de candidature en cours pour 

combler le poste de Directrice régionale. Louise Samuel à fait suivre l’appel de candidature à 

tous les membres. Suivi des travaux en cours à l’ISPSCC : Standard canadien de pratique 

disponible et publication à venir dans le JWOCN en janvier 2022. Recommandations concernant 

le débridement disponible aussi. Traduction en français à venir, mais recherche de 

commanditaire pour effectuer ce travail.  Parution d’un article dans le JOWCN en novembre-

décembre entraînera une visibilité internationale. Document sur la diversion urinaire terminé à 

rédiger, document similaire au marquage stomie intestinale, rendu à l’étape de la révision par les 

pairs vers la mi-octobre. Pour la revue L’avancé de l’ISPSC possibilité de mettre 

systématiquement une section en français. Besoin de personnes pour entretenir cette section. Si 

membres ont projet, cas clinique, article afin de faire rayonner le côté francophone, ils peuvent 

participer. Projet sur les blessés médullaires : portrait par province de ce qui est couvert pour 

cette clientèle. Demande aux membres de communiquer avec Valérie pour avoir accès à 

l’information pour la province pour être inclus dans le projet. États généraux OIIQ : mémoire fait 

par l’AIISQ et ISPSCC. Audray Lafortune, Luce Martineau et Kim Leblanc ont participé aux tables 

de travail des états généraux. Bureau de l’innovation mandaté par l’OIIQ pour déposer une 

proposition pour réviser la liste des produits remboursés par la RAMQ. Regroupement de 

partenaires de l’industrie et représentant AIISQ, RQSP, ISPSCC afin de démontrer que les 

produits optimaux ne sont pas accessibles et entraîne un traitement sous-optimal qui augmente 

les coûts en soins de plaies. Fait à l'intérieur d’un projet de télémédecine pour suivre des cas 

traceurs. Désire former un groupe de travail soit 2-3 milieux avec télémédecine et 2 milieux avec 

peu d’expérience. 

8) Communication institut d’enseignement en plaie, stomie et continence Louise Samuel Cohorte 

de 16 pour le groupe francophone dont 1 personne en Ontario et 1 personne au Nouveau-

Brunswick. Problème informatique donc retour vers les anciennes unités. Nouveau livre utilisé 

pour le cour soit Core curriculum 2022. Louise Samuel fait partie de la planification de la 
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conférence nationale, donc si sujet d’intérêt l’interpellé. Louise Samuel a un ami qui pourrait 

faire une vidéo professionnelle de la profession.  

9) États généraux : Audray Lafortune Ajoute des éléments au point de Valérie Chaplain sur les états 
généraux. Elle mentionne que l’OIIQ est en faveur majoritaire pour des infirmières spécialisées 
mais dans des créneaux plus large dont les plaies et stomies. Pas de mention du volet continence. 
 

10) Prix de présence : Tirage via une application avec tous les noms présents durant la rencontre. 
a. 2 inscriptions comme membre de l’AIISQ : Stephanie Desrochers et Claire Émond 

b. 1 livre Core Curriculum Ostomy Management 2nd Éd., WOCN : Caroline Aucoin 

c. 1 livre Core Curriculum Wound Management 2nd Éd., WOCN Julie Matteau 

 

11) Communication de la date et du lieu de la prochaine rencontre : à discuter lors de la rencontre 

post mortem du comité. Un courriel sera envoyé aux membres pour leur aviser du choix de la 

date. 

 

12) Varia 

a. Braden licence -Louise Samuel : Advisory bord avec Smith & Nephew qui avise que le Braden 

scale a été privatisé et nous aurons besoin d’une licence à l’avenir pour l’utiliser dans nos 

milieux. Informations plus spécifiques à venir. 

b. Formulaire de suivi de plaie-Liette St-Cyr : Est-ce que dans vos secteurs vous êtes capable 

d’extraire des données statistiques de vos formulaires? Si informatisé, oui sinon via des audits.  

c. CPIAP (Canadian Pressure Injury Advisory Panel)- Nevart Hotakorzian : comité nationale 

récemment formé, président nouvellement élu, le comité est dans ses premières rencontre, il y 

a des sous-groupes dans ce comité, besoin de représentation national et multidisciplinaire dans 

le comité donc besoin d’un directeur régional pour le Québec. 

d. PEG Isabelle Dionne: problématique soulevée pour le suivi de cette clientèle. Pas de 

guidelines sur le sujet. Soumettre ce sujet à l’ISPSCC.  

FIN : 10H56 


